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Στις 5.10.12, η Υπηρεσία του Διπλωματικού και Ιστορικού Αρχείου του υπουργείου Εξωτερικών διοργάνωσε Ημερίδα με θέμα

«Never, ever, be a bystander» στο αμφιθέατρο «Γιάννος Κρανιδιώτης» του υπουργείου. Στόχος της Ημερίδας ήταν να

παρουσιαστούν οι πρωτοβουλίες της Ελλάδας για θέματα που αφορούν τη μνήμη και την εκπαίδευση του Ολοκαυτώματος

στη χώρα μας.   

Η Ημερίδα ξεκίνησε με τους χαιρετισμούς του πρέσβη κ. Βασίλη Κασκαρέλη, γενικού γραμματέα του υπουργείου Εξωτερικών

και του κ. Γεωργίου Καλαντζή, γενικού γραμματέα του υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων. Ακολούθησε η ομιλία του

προέδρου του International Task Force for International Cooperation on Holocaust Education, Remembrance & Research

(ITF) πρέσβη κ. Ζαν Ντεμπούτ.  

Στη συνέχεια η κα Φωτεινή Τομαή-Κωνσταντόπουλου, επικεφαλής της Ελληνικής Αντιπροσωπείας στο ITF, μίλησε για τη

νομολογία και τα μέτρα που έχει λάβει η Ελληνική Πολιτεία σχετικά με τη διατήρηση της Μνήμης του Ολοκαυτώματος,

καθώς και για την ελληνική μόνιμη έκθεση στο κρατικό Μουσείο του Άουσβιτς-Μπίρκεναου στην Πολωνία.         

Η κα Ζανέτ Μπαττίνου, διευθύντρια του Εβραϊκού Μουσείου Ελλάδος (ΕΜΕ) και μέλος της ελληνικής αντιπροσωπείας στο ITF,

αναφέρθηκε στα εκπαιδευτικά προγράμματα, στις εκθέσεις, αλλά και τις επιστημονικές δράσεις του Μουσείου που

σχετίζονται με τη μνήμη και κυρίως με την εκπαίδευση του Ολοκαυτώματος στην Ελλάδα.        

Ακολούθησε συζήτηση και προβολή εικόνων σχετικά με την υπό σχεδιασμό εθνική έκθεση στο Άουσβιτς, ενώ οι

συμμετέχοντες είχαν τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν σε τρισδιάστατη προβολή την απεικόνιση της έκθεσης.  

Τέλος, ο κ. Yiftach Meiri, υπεύθυνος για το Ευρωπαϊκό Τμήμα της Διεθνούς Σχολής για την εκπαίδευση του Ολοκαυτώματος

του Yad Vashem, μίλησε για τη σημασία της διδασκαλίας του Ολοκαυτώματος, καθώς και για την επιμόρφωση Ελλήνων

εκπαιδευτικών στο Γιαντ Βασέμ, μία συνεργασία του Ιδρύματος με το ΕΜΕ.     

Μετά τις εισηγήσεις προβλήθηκε η ταινία παραγωγής του υπουργείου Εξωτερικών με τίτλο «Η Ελληνική Εξέγερση, 7

η

Οκτωβρίου 1944» και ακολούθησε συζήτηση μεταξύ των συμμετεχόντων την οποία συντόνισε η κα Φ. Τομαή-

Κωνσταντόπολου.

Στην Ημερίδα παρέστη εκ μέρους του Κ.Ι.Σ.Ε. η γενική γραμματέας κα Ντόνα Λίλιαν Καπόν. Κατά τη διάρκεια της συζήτησης

η κα Καπόν έκανε μία παρέμβαση στην οποία πρότεινε την προσθήκη κεφαλαίου στα σχολικά βιβλία Ιστορίας για την

μακραίωνη παρουσία των Εβραίων στην Ελλάδα έτσι ώστε «όταν ένας Έλληνας Εβραίος συστήνεται σε ένα καλοπροαίρετο

Έλληνα Χριστιανό να μη δέχεται το ερώτημα “Και πότε ήρθατε από το Ισραήλ;”», όπως τόνισε χαρακτηριστικά.

Στο πλαίσιο της Ημερίδας παρουσιάστηκαν από το ΕΜΕ δύο εκθέσεις του, «Κρυμμένα παιδιά στην Ελλάδα της Κατοχής» και

το «Ολοκαύτωμα των Ελλήνων Εβραίων, 1941 – 1944», οι οποίες εγκαταστάθηκαν στο χώρο του φουαγιέ και εγκαινιάστηκαν

από τον υφυπουργό Εξωτερικών κ. Δ. Κούρκουλα. Οι συμμετέχοντες στην Ημερίδα είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν τις

εκθέσεις οι οποίες παρέμειναν στον χώρο έως τις 2.11.2012.       

Το πρόγραμμα της Ημερίδας του υπουργείου Εξωτερικών εμπλουτίστηκε με

αυτή την αφίσα, έργο του Βίκτωρα Κοέν, που αποτελεί και την ελληνική συμμετοχή στο διεθνή διαγωνισμό του

ITF με θέμα τη μνήμη του Ολοκαυτώματος. 

Ο καλλιτέχνης, πάνω στο σωρό των σκελετών γυαλιών οράσεως που φυλάσσονται στο Άουσβιτς, μεταφέρει ένα
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δυνατό μήνυμα «Θυμήσου – Ξαναπές – Μετέδωσε – Αντέδρασε: Η ιστορική μυωπία σκοτώνει».      
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